

对接世博 昆山开出“直通车”

昨天记者从昆山市旅游局获悉,为方便市民和游客近距离参观世博会,经过与世博会票务机构的多次协商后,推出了“一站式”世博直通车票服务。

“世博直通车票具有优先游览、交通便捷等优势,而且还承接企事业单位、学生团队和散客拼团。”据了解,昆山旅游部门新推出的直通车票含世博会门票、往返车辆和导游服务。游客凭直通车票可从昆山直接乘坐旅游大巴到达世博园区就近下车,免去了舟车劳顿,交通优势非常明显;乘坐直通车可为预约热门场馆入场时间,并通过团队通道入园,避免个人排队入园费

时、费力且个别热门场馆无法确保参观的情况,让参观游览更为顺畅。同时,与自行前往230元以上的费用相比,乘坐直通车的游客,成人可享受到30元左右的优惠,学生将可享受到90元左右的优惠。

直通车具体开行时间为:每天早晨7:30至8:00,在昆山市旅游咨询服务中心(亭林园东门广场西侧)循环发车,前往世博会江苏省旅游集散中心停车点;每天晚上7:00至7:30,从世博园循环发车返回昆山。另外,今年5月1日至3日、10月1日至7日、10月25日至31日,这些世博会指定日期内,该直通车停开。

黎友成 王伟

养蚕里“油条王子”网上走红

发型火爆,爱穿格子装,网友称他“鸽子哥”

“比犀利哥干净,更精神也年轻多了。”一网友这样评论他。火爆的发型,格子上衣搭上红黑色的格子裤子,一身的“流行元素”,被网友称为“油条王子”的蒋利中每天都会起早摸黑在苏州养蚕里市场内的一家油条摊打工。

网友:“油条王子”可改称“鸽子哥”

3月10日,苏州某论坛上的帖子“【呼噜跑街】苏州油条王子惊现养蚕里市场”刚出现,点击率就超过了1000。

帖子称,“今天早上去买油条,发现卖油条的哥哥蛮帅的,虽然不是惊天地泣鬼神,但是怎么看都是90后的打扮”。帖子还附上了“呼噜”拍来的照片。照片中,蒋利中上身穿格子衣,下身穿红黑格子的裤子,上衣外还套了一个白色的围裙。

“发型和衣服都好潮!”“裤子和发型都看着蛮不错的。”“格子裤不错滴!”不少网友把焦点集中到了蒋利中穿着的裤子上。的确,红色和黑色相间的格子裤子,在菜场这样的地方,很是显眼。“有个建议,叫他‘鸽子哥’吧,因为他穿的都是格子。”网友“麦子”一提议,立刻得到了众网友的响应。

很注意形象,早起必打理发型

蒋利中,浙江台州人,1991年出生。昨天上午,记者见到了蒋利中。人群中,蒋利中身上那套格子服装让记者一眼就认出了他。他正麻利地将油条一个个地从油锅里夹出,再装入袋中。一脸认真的表情,不由让人感觉这是一份十分重要的工作。

“是不是他的发型太难看了,你们记者想给他曝一曝光啊!”一旁正在做油条的师傅开玩笑道。

谈及蒋利中的打扮,蒋利中说,他的发型是来苏州前在台州做的。“我只是弄着玩玩的。”蒋利中虽然嘴上这样说,其实他十分注意自己的打扮。每天早上,不管多忙,他都要花几分钟打理一下发型,洗个头发并吹干,再喷点口喱水。“不打理的话会乱七八糟的。”至于一身的格子装,那也是蒋利中来苏州之前买的。他自我感觉格子很好看,“流行

元素”他倒没有多考虑。“应该比较流行吧!”他自我总结道。

“卖油条也是一份工作嘛!”

“这些都是我浙江的邻居。”蒋利中略有害羞地说,他刚初中毕业,想出来闯一闯,学点技术,就跟着邻居来了。现在才到苏州不过5天。

“我每天凌晨三点就起床了。刚开始一两天我还不能适应,不过现在都能按时起来了。”蒋利中告诉记者。每天他凌晨4点就会来到油条摊,开始一天的工作,早市一般会忙到10点左右。稍微休息一下,吃过午饭,他就要跟着师傅学习和面,帮忙为第二天的早市做准备。

蒋利中称:“我挺喜欢卖油条的,这也是一份工作嘛!”尽管一年只能挣一万五千元,但他表示,他想多锻炼自己,将来也开个油条店,等钱再多点时,再开个理发店或是服装店。

何洁 文/摄



“油条王子”在油条摊帮忙

**不按规定使用计价器
张家港的哥被取消上岗资格**

“这点疏忽,就被吊销了上岗资格,是不是太严格了。”昨天从张家港市运管部门传来消息,该市一名出租车司机因2次被运政执法人员查获不按规定使用计价器,导致累计扣分达到20分,而被运管部门取消出租车营运上岗资格。据悉,等待该驾驶员的将是重新参加上岗资格培训,考试合格后才能重新上岗参加营运。

为加大对出租车的监管力度,张家港市运管部门安排了执法人员在城区主要道路、客运车站等重点地区对出租车进行定点及流动检查,对查处的不按规定使用计价器、无上岗资格、拒载等违章、违规行为,除了依法进行处罚外,还按照《苏州市出租汽车驾驶员营运违章行为记分考核办法》规定,将其不良记录记入经营者诚信档案。运管部门通过广播、网络等媒体向市民宣传,并开通24小时投诉举报热线和网站信箱受理,指定专人负责投诉举报的核实处理,做到件件有回音。经过一段时间的监管后,目前该市的出租车投诉率已有明显下降。

沙纯婷 王伟

“用工荒”3月后有望缓解

昨天,苏州市人力资源和社会保障局公布了最新的企业缺工情况分析报告。目前该市大型企业用工需求已得到基本满足,中小企业依然缺工较多。预计3月以后,苏州企业用工情况会持续向好,但全年来看用工形势依然趋紧。

**大企业运营正常,
中小企业缺工3成**

数据显示,目前苏州企业用工局势日趋平稳,其中大型企业已处于正常运营状态。截至今年2月底,苏州100强进出口大户及年出口1千万美元以上的795家外企的劳动用工已到位90%以上,其中名硕电脑、明基电通等大型企业的职工已到位95%以上。苏州外企生产线开工率已达80%以上,规模以上外企的生产线已开工90%左右。

与此同时,由于在工作薪酬、劳动保障、就业环境等方面不如大型企业,苏州中小企业招工相对困难。目前该类企

业缺工达到了20%至30%左右,而近三个月开工的新企业由于知名度低,校企合作没有基础,缺工量更是达到了50%左右。

收入低、生活成本高,苏州优势逐步消失

对于今年的“用工荒”,分析报告认为除了订单激增外,外部环境、企业管理方式等也是重要原因。

近些年,苏北、安徽等苏州传统人力资源供给地的劳动力需求剧增,这些地区的工薪月收入也增长到了1000元至1500元甚至更高。而苏州在每月生活成本增至1000元以上的同时,民工薪资水平却仍稳定在1600元左右,导致苏州的比较优势逐步消失,外来务工人员减少。从去年11月至今年2月间,进入苏州公共人力资源市场的外来务工人员逐月锐减,今年1月至2月外来务工人员进场求职13万人,比去年同期减

少30%以上。

7月后“用工荒”或再度出现

据苏州市人力资源和社会保障局相关负责人说,1月下旬上报缺工数达3万余人,到3月9日已减少到1.7万人,因此3月份以后苏州的缺工情况将会逐步趋缓,预计3月至6月份企业用工情况将持续向好。但是,随着圣诞订单的来临,劳动力流动性高等原因,7月至10月份苏州企业用工可能会再次出现紧张态势。此外,今后几年内随着苏州经济的较快发展,人力资源紧张及部分企业缺工可能呈现常态化。

为此,苏州市人力资源和社会保障局建议苏州企业在适时加快产业转型升级的同时,还要加强人文关怀,从生产、生活等方面关心外来务工人员,政府相关部门也将创造良好的就业环境,把外来务工人员留在苏州。

何寅平

»天气预报

**周日可能飘雨
最高温达20℃**

继前天晴空万里的好天气后,昨天苏州又是艳阳高照,虽然受夜间晴空辐射降温影响,早晨的最低温度仍然在冰点以下,为-0.7℃,不过太阳一出来,气温马上就跟着往上蹿,下午3点左右,最高温度升到了14.5℃,比前天整整高了7℃。街头的行人也脱去了厚厚的冬装,围巾、手套和羽绒服不见了,取而代之的是羊毛衫和西装,春季的服饰又重新穿回来了。

上个周末还是阴雨绵绵,感觉非常湿冷,很多人都是躲在家里度过的,那么这个周末的天气怎么样呢?根据苏州市气象台预测,今明两天苏州的天气都不错,受暖气团影响,气温还会再上一个台阶,今天的最低温度可以升到5—6℃,最高可以达到17—18℃,明天空中的云系开始增多,不过气温相差不大,市民在周末可以多出去走走,感受一下春天的气息。

周日可能会有阵雨或雷雨,不过在暖暖的南风吹拂下,气温也会再次上升,最高甚至可以达到20℃,即使早晨最低温度也在10℃左右,真正到了春暖花开的时节了。不过,今明两天空气湿度开始减少,容易引起皮肤干燥和呼吸道干涩,大家在生活中要适当多饮水、多吃水果蔬菜。

李胜华

今日周边城市天气:

常熟:多云,南风3—4级,气温8—14℃。

太仓:多云,西南风4—5级,气温7—18℃。

吴江:多云,西南风3—4级,气温8—18℃。

昆山:多云,南风3—4级,气温5—15℃。

张家港:多云,西南风3—4级,气温7—17℃。

上海:晴到多云,西南风4—5级,气温8—20℃。

»资讯

**太湖科技产业园
规划对外公示**

日前,《苏州太湖科技产业园总体规划》面向社会进行为期一个月的公示。该规划区建成可以更好地保护和利用苏州太湖的自然和文化资源,保护光福历史文化名镇和光福景区,缓解老镇和景区的建设压力。

规划总体布局形态将形成“一主一副,三轴四区;绿轴成网,山环水抱”的整体空间结构。

陈泓江

**新区2010年
春季招聘会周六举行**

记者昨天从新区人才市场获悉,3月13日(本周六)8:00至12:00,英才高新区2010春季大型人才洽谈会将在高新区人才市场(狮山大桥西堍新创大厦1楼)举行。此次招聘会共计有百余家企业入场,提供岗位2917个(详情可登录www.sndhr.com查询)。

据悉,为提高招聘质量,本次招聘会特设定了入场要求:中专学历求职者须具有5年以上技术工种工作经验,大专学历求职者须具有2年以上工作经验方可入场。应聘者入场须携带身份证原件、毕业证书或相关证书原件及个人简历。满足本科学历5年工作经验、研究生毕业1年工作经验、博士等人员可从“绿色通道”直接入场。

何寅平